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ZŁOTORYJSKA
GAZETA

Rogi z Pomorza 
grały i tryumfowały

Najlepsze 
złotoryjskie firmy 
dostaną Aureliusa
Aureulius – tak nazywa się prestiżowa nagroda gospo-
darcza, którą ustanowił burmistrz Złotoryi. Co roku ma 
trafi ać do najlepszych fi rm w naszym mieście i powiecie. 
Ruszyła właśnie pierwsza edycja konkursu organizo-
wanego przez złotoryjski ratusz. W komplecie jest już 
kapituła konkursowa, przyjmowane są też zgłoszenia 
kandydatów do nagrody. Laureatów poznamy pod ko-
niec kwietnia.
                                     s. 3

Złapali złodzieja czekolady
Złotoryjscy policjanci zatrzymali mężczyznę podejrzanego o kradzież artykułów spożyw-
czo-chemicznych w jednym ze złotoryjskich dyskontów. Łupem 40-latka padły m.in. szam-
pony, wody toaletowe oraz czekolady o łącznej wartości ponad 800 zł. s. 5

Okradł samochód… policjanta
W ubiegłą środę złotoryjski policjant zatrzymał mężczyznę, który wszedł na jego posesję 
w Lubiatowie, a następnie z zaparkowanego w garażu samochodu ukradł telefon o warto-
ści ponad 1 tys. zł. s. 5

Złodziej działkowy zatrzymany
Kara do 5 lat pozbawienia wolności grozi mężczyźnie zatrzymanemu przez złotoryjskich 
policjantów, który jest podejrzany o kradzież kos i kosiarek spalinowych z terenu ogródków 
działkowych w Złotoryi. 24-latek już usłyszał zarzuty, a o jego dalszym losie zadecyduje sąd.

s. 2

s. 9

niec kwietnia.
                                     s. 3Płonące panny 

przegoniły zimę
s. 8
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Euro nadal w cenie
(Złotoryja) – Przy ul. Chojnowskiej niezna-
ni sprawcy ukradli kilkadziesiąt europalet. 
Straty szacuje się na kwotę ponad 1600 zł.

Wysuszony do dna
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy ukradli 
ponad 200 litrów paliwa z pojazdów cięża-
rowych zaparkowanych na terenie jednej z 
firm przy ul. Chojnowskiej.

Zabrali z kanistrem
(Olszanica) – Nieznani sprawcy, po przecię-
ciu kłódek, włamali się do garażu, z którego 
ukradli metalowy kanister z dwudziestoma 
litrami oleju napędowego.

W Dino tablet zginął
(Pielgrzymka) – Nieznani sprawcy, po 
uprzednim wyważeniu łomem drzwi sklepu 
Dino, dostali się do środka, skąd ukradli 
papierosy, alkoholu oraz tablet. Powstałe 
straty szacuje się na ponad 3 tys. zł. 

Komora ogołocona
(Olszanica) – Nieznani sprawcy, po wybiciu 
szyby w drzwiach kierowcy samochodu 
marki Seat, włamali się do środka i ukradli 
radioodtwarzacz CD marki Sony, a następ-
nie dostali się do komory silnika i ukradli 
akumulator.

Kasetka z kasą
(Twardocice) – Właściciel sklepu ogólno-
spożywczego powiadomił policję, że nie-
znani sprawcy po wyważeniu drzwi weszli 
do środka i ukradli kasetkę z pieniędzmi w 
kwocie ponad 6 tys. zł.

Niemiło na Miłej
(Złotoryja) – Mieszkaniec powiatu świe-
bodzińskiego powiadomił policję, że na 
al. Miłej czterech nieznanych sprawców 
pobiło go, kopiąc i uderzając rękoma. Po-
szkodowany w wyniku doznanych obrażeń 
trafił do szpitala. Funkcjonariusze KPP w 
Złotoryi prowadzą czynności mające na 
celu ustalenie okoliczności oraz sprawców 
przedmiotowego zdarzenia.

Na podst. inf. st. post. Dominiki Kwakszys
oprac. (ask)

Trochę cieplej 
i od razu goręcej
(Pow. złotoryjski) – W połowie ubiegłego 
tygodnia, od wtorku do piątku, straż pożarna 
walczyła z 5 pożarami traw na nieużytkach. 
Paliło się w Jadwisinie, Prusicach, Nowym 
Kościele, Radziechowie i w Wojciechowie. 
W Prusicach ogień stwarzał zagrożenie dla 
stojącego 50 m dalej budynku mieszkalne-
go, doszło również do zadymienia drogi po-
wiatowej. Niebezpieczne rozmiary przybrał 
też pożar w Nowym Kościele – linia ognia 
liczyła ok. 40 m. Interweniowała złotoryjska 
PSP oraz jednostki ochotnicze z Zagrodna, 
Prusic i Radziechowa.

Zaparkował 
i zapłonął
(Złotoryja) – Na ul. Leszczyńskiej w 
ogniu stanął volkswagen sharan. Auto 
stało zaparkowane przy posesji, więc osób 
poszkodowanych nie było. Do zdarzenia 
doszło w czwartek. Z pomocą pospieszyły 
2 zastępy złotoryjskiej PSP, które przykryły 
płonący pojazd warstwą piany ciężkiej. 
Strażacy musieli pracować w aparatach 
ochrony dróg oddechowych. Ogień pojawił 
się najprawdopodobniej w wyniku zwarcia 
instalacji elektrycznej. Straty oszacowano 
na 5 tys. zł.

Do plamy przyjeżdża 
zarządca drogi
(Sędziszowa) – W sobotę przed południem 
doszło do zabrudzenia olejem napędowym 
jezdni drogi powiatowej. Wyciek nie stwa-

rzał zagrożenia chemiczno-ekologicznego, 
więc działania strażaków ze Złotoryi i OSP 
Sokołowiec ograniczyły się do zabezpie-
czenia miejsca zdarzenia i poinformowa-
nia o problemie zarządcy drogi. Do czasu 
przyjazdu przedstawicieli zarządcy straż 
informowała też uczestników ruchu dro-
gowego o zagrożeniu związanym ze śliską 
nawierzchnią.

Nie zdążył naprawić
(Pielgrzymka) – W jednym z budynków 
mieszkalnych, w którym doszło do uszko-

dzenia dachu podczas wichury sprzed 
dwóch tygodni, podmuchy wiatru zerwały 
folię zabezpieczającą dom przed opadami 
atmosferycznymi. Interweniowali strażacy 
ze złotoryjskiej PSP i miejscowej jednostki 
OSP, którzy założyli na dach nową plande-
kę, przymocowując ją linkami do elemen-
tów konstrukcyjnych.

Pan podłączy sobie 
prawidłowo 
ten piecyk…
(Złotoryja) – W sobotni wieczór w budynku 
wielorodzinnym przy ul. Asnyka zaczęła 
się palić sadza w przewodzie kominowym. 
Strażacy z PSP wygasili w piecu i zbili 
sadzę przy pomocy kuli kominiarskiej, a na-
stępnie wybrali ją przez wyczystkę. W akcji 
wykorzystano drabinę mechaniczną. Pod-
czas działań straż poinformowała właści-
ciela jednego z mieszkań, że nieprawidłowo 
eksploatuje piec gazowy – urządzenie nie 
miało zapewnionej wentylacji.

Idiotyczny „sposób” 
na śmieci
(Nowa Wieś Złotoryjska) – Straż pożarna 
otrzymała we wtorek wieczorem zgłosze-
nie o pożarze na łące. Paliło się niewielkie 
dzikie wysypisko śmieci (m.in. stare opo-
ny), znajdujące się zaledwie 20 m od drogi 
wojewódzkiej oraz ok. 50 m od zabudowań 
mieszkalnych. Zagrożenie zlikwidowała 
złotoryjska PSP.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

System uratował 
Złotoryjscy policjanci zatrzymali 33-latka, który 
włamywał się i okradał piwnice oraz pomieszczenia 
strychowe na terenie naszego miasta.

Mężczyzna grasował w centrum Złotoryi, gdzie w ciągu 
ostatnich kilkunastu dni włamywał się do pomieszczeń 

strychowych, skąd kradł głównie elektronarzędzia. Jego łupem 
padły także butla gazowa, akcesoria samochodowe oraz podręczne 
narzędzia o łącznej wartości ponad 5 tys. zł.
   Do zatrzymania 33-latka doszło dzięki czujności jednego z 
mieszkańców Złotoryi, który został powiadomiony przez system 
alarmowy o włamaniu do jego piwnicy. Gdy zszedł do pomiesz-
czenia okazało się, że przebywa tam nieznany mu mężczyzna. 
Złotoryjanin natychmiast poinformował o tym dyżurnego po-
licji i do przyjazdu patrolu skutecznie uniemożliwił sprawcy 
ucieczkę. 
   Mężczyzna został przewieziony do policyjnego aresztu, gdzie 
usłyszał 9 zarzutów kradzieży z włamaniem oraz usiłowania 
kradzieży z włamaniem. Część skradzionych przedmiotów od-
zyskano. Za popełnione przestępstwa złodziejowi grozi do 10 lat 
pozbawienia wolności.

(ask)

Złodziej działkowy 
zatrzymany
Kara do 5 lat pozbawienia wolności grozi mężczyźnie 
zatrzymanemu przez złotoryjskich policjantów, który 
jest podejrzany o kradzież kos i kosiarek spalinowych 
z terenu ogródków działkowych w Złotoryi. 24-latek już 
usłyszał zarzuty, a o jego dalszym losie zadecyduje sąd.

Do kradzieży doszło w okresie od stycznia do marca tego roku. 
Sprawca wszedł do piwnicy budynku Domu Działkowca na 

terenie ogródków działkowych przy ul. Asnyka w Złotoryi. Jego 
łupem padły kosiarki i kosy spalinowe. Łączne straty oszacowano 
na kwotę ok. 2 tys. zł.
   Funkcjonariusze wydziału kryminalnego KPP w Złotoryi ustalili i 
zatrzymali mieszkańca Złotoryi podejrzanego o ten czyn. 24-latkowi 
został przedstawiony zarzut kradzieży mienia, do którego się przy-
znał. Jak później wyjaśnił, część skradzionych rzeczy sprzedał na 
skupie złomu.

(ask) 
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Informacja o rekrutacji 
do szkół miejskich 

i żłobka

Urząd Miejski w Złotoryi 
informuje, że ze względu 

na zmiany w systemie oświa-
ty rekrutacja na rok szkolny 
2017/2018 do przedszkoli pu-
blicznych, oddziałów przed-
szkolnych w publicznych szko-
łach podstawowych oraz klas I 
w miejskich szkołach podsta-
wowych będzie prowadzona od 
kwietnia 2017 r.
Harmonogram postępowania 
rekrutacyjnego Urząd Miejski 
w Złotoryi określi do 15 kwietnia 
br. Stosowna informacja pojawi 
się w miejskich placówkach 
oświatowych, na stronie inter-
netowej www.zlotoryja.pl i w 
„Gazecie Złotoryjskiej”. 

Od 21 marca 2017 r. prowa-
dzona jest rekrutacja do 

Żłobka Miejskiego w Złotoryi. 
Potrwa do 14 kwietnia br. Regu-
lamin rekrutacji wraz z załącz-
nikami i wnioskiem znajdują się 
na stronie www.zlotoryja.pl

Najlepsze złotoryjskie firmy 
dostaną Aureliusa

Najlepsze złotoryjskie firmy 

Kategorie 
Nagrody 

Gospodarczej 
AURELIUS

 Innowator
Firmy, które prowadziły w 
okresie ostatnich 3 lat nowa-
torskie badania lub wdrożyły 
rozwiązania o charakterze 
innowacyjnym o dużym po-
tencjale gospodarczym.

 Ambasador
Firmy, które osiągają suk-
ces jako eksporterzy oraz 
mogą pochwalić się wysokim 
udziałem i dynamiką eks-
portu, a także są aktywnymi 
uczestnikami targów i misji 
gospodarczych.

 Lokomotywa
Firmy pozytywnie oddziału-
jące na lokalny rynek pracy 
i realizujące projekty inwe-
stycyjne i/lub zatrudniły w 
ostatnim roku więcej niż 20 
pracowników.

 Debiutant
Nowo powstałe fi rmy, które 
mogą pochwalić się dyna-
micznym wzrostem sprzeda-
ży od początku swojego ist-
nienia i/lub posiadają poten-
cjał do dalszego rozwoju.

 Firma Roku
Nagroda Specjalna Burmi-
strza Miasta Złotoryi zosta-
nie przyznana za szczególne 
działania na rzecz rozwoju 
społeczno-gospodarczego 
regionu.

Aureulius – tak nazywa się prestiżowa nagroda gospodarcza, którą ustanowił burmistrz Złotoryi. Co roku ma trafi ać do najlepszych fi rm w naszym mie-
ście i powiecie. Ruszyła właśnie pierwsza edycja konkursu organizowanego przez złotoryjski ratusz. W komplecie jest już kapituła konkursowa, przyjmo-
wane są też zgłoszenia kandydatów do nagrody. Laureatów poznamy pod koniec kwietnia.

Nagroda Gospodarcza Burmi-
strza Złotoryi to wyróżnienie 

dla tych przedsiębiorców, którzy 
wnoszą znaczący wkład w rozwój 
gospodarczy miasta oraz budują 
pozytywny wizerunek Złotoryi 
w kraju i zagranicą. Aurelius 
ma być przyznawany corocznie 
najlepszym firmom w 5 katego-
riach: Innowator, Ambasador, 
Lokomotywa, Debiutant oraz 
Firma Roku.
   Pomysłodawcą nagrody jest 
burmistrz Robert Pawłowski. – Są 
w naszym mieście i regionie lu-
dzie, którzy odnoszą gospodarczy 
sukces i często inspirują innych. 
Chcemy nagrodzić i pokazać te 
przedsiębiorstwa, które wiodą 
prym i są wzorem. Liderzy rynku 
i murowani kandydaci do nagrody 
są wszystkim znani, ale mamy 
nadzieję, że w konkursie pojawią 
się też takie firmy, o których 
mieszkańcy usłyszą po raz pierw-
szy – podkreśla burmistrz.

Kandydatów do nagrody na-
leży zgłaszać do 3 kwietnia. 

Trzeba wypełnić formularz i 
wysłać go drogą elektroniczną, 
tradycyjną pocztą lub złożyć 
osobiście w Urzędzie Miejskim w 
Złotoryi. Formularz zgłoszeniowy 
on-line został też uruchomiony na 

stronie www.aurelius.zlotoryja.
pl. Nabór kandydatów do nagro-
dy jest otwarty, co oznacza, że 
zgłoszenia może dokonać każdy 
mieszkaniec Złotoryi.
   W kolejnym etapie konkursu 
do pracy przystąpi kapituła, która 
spośród nadesłanych zgłoszeń 
wybierze nominatów w czterech 
kategoriach: Innowator, Amba-
sador, Lokomotywa i Debiut. 
Ich lista zostanie ogłoszona do 
17 kwietnia. Tytuł Firmy Roku 
otrzyma przedsiębiorstwo wy-
brane przez burmistrza Roberta 
Pawłowskiego.

Uroczysta gala i ogłoszenie 
wyników konkursu zaplano-

wane są na piątek 27 kwietnia w 
Złotoryjskim Ośrodku Kultury i 
Rekreacji. Zwycięzcy, wyłonieni 
przez kapitułę, otrzymają statuetkę 
Aureliusa oraz dyplom. Laureaci 

przez rok po zakończeniu kon-
kursu będą mogli używać logo 
nagrody w prezentacji swoich 
firm. Nazwy tryumfatorów będą 
się też pojawiały podczas promo-
cji gospodarczej Złotoryi, aż do 
kolejnej edycji Aureliusa. Udział 
w konkursie niesie też dla przed-
siębiorców inne korzyści, m.in. 
możliwość nawiązania kontaktów 
biznesowych i promocję własnego 
biznesu.

Kapitułę konkursu tworzą 
osoby od lat związane z 

biznesem: Piotr Styczek – złoto-
ryjski przedsiębiorca zajmujący 
się doradztwem gospodarczym, 
przedstawiciel miasta Złotoryi 
w radzie nadzorczej Legnickiej 
Specjalnej Strefy Ekonomicznej, 
Tadeusz Maćkała – były pre-
zydent Lubina, poseł i senator 
oraz Ignacy Bochenek – były 

wiceprezydent Legnicy, który 
pełnił też funkcje wicewojewody 
dolnośląskiego oraz wiceministra 
skarbu. Partnerem projektu jest 
Dolnośląski Fundusz Rozwoju.

Złotoryja zyskuje w ostatnim 
czasie na znaczeniu gospo-

darczym. W opinii złotoryjskiego 
ratusza, rok 2016 był dla miasta 
najlepszym od wielu lat pod 
względem promocji gospodar-
czej. Złotoryja jest postrzegana 
jako miejsce atrakcyjne dla biz-
nesu, o czym świadczy debiut 
w rankingu magazynu „For-
bes” oraz przyznanie certyfikatu 
„Gmina przyjazna inwestoro-
wi”. Teraz burmistrz zamierza 
wyróżnić również najlepszych 
przedsiębiorców, którzy do tej 
zmiany wizerunku miasta się 
przyczyniają. 

(as)

Złotoryjanie z Włochami dla 
obywateli
Złotoryja jest partnerem włoskiego Trino w programie „Europa dla obywateli”. Przedstawi-
ciele naszego miasta pojadą na początku czerwca do Italii, by wziąć udział w warsztatach 
poświęconych usługom społecznym.

Miasto Trino, leżące pomię-
dzy Turynem i Mediola-

nem, jest liderem projektu pn. 
„Gocce di Vita” (co można prze-
tłumaczyć jako „Krople życia”). 
Zaprosiło do współpracy m.in. 
Złotoryję, dla której nie jest to 
pierwszy kontakt z programem 
„Europa dla obywateli” – 2 lata 
temu z powodzeniem partnerowa-
liśmy chorwackiemu Kalnikowi. 
Pozostali uczestnicy tegoroczne-
go projektu to niemieckie Geisen-
heim, francuskie Chauvigny oraz 
egzotyczna Banfora z afrykań-

skiego państwa Burkina Faso.
   Włoska inicjatywa ma na celu 
wymianę doświadczeń samorzą-
dów terytorialnych dotyczących 
współpracy z sektorem pozarzą-
dowym oraz prezentację najlep-
szych praktyk z zakresu usług 
społecznych, z których utworzone 
będzie kompendium. Kulminacją 
projektu będą 4-dniowe warsztaty 
w Trino, z udziałem wszystkich 
partnerów. Wydział Funduszy 
Zewnętrznych i Obsługi Inwestora 
w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
który koordynuje działania projek-

towe w naszym mieście, zamierza 
zaprezentować na spotkaniu we 
Włoszech korzyści społeczne pły-
nące z realizacji zadania pn. „Dom 
Spotkań i Integracji Społecznej 
Złotoryi i Pulsnitz”. Złotoryjanie 
pochwalą się również miejskim 
programem współpracy z orga-
nizacjami pożytku publicznego, 
zwłaszcza w aspekcie bogactwa 
inicjatyw społecznych, na jakie 
przekłada się wsparcie finansowe 
udzielone sektorowi pozarządowe-
mu ze środków samorządowych.

(as)
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Po poradę do specjalisty do MOPS-u

Maraton zumby dla Marysi
Gimnazjum w Zagrodnie jest organizatorem charytatywnego maratonu zumby, który odbę-
dzie się w niedzielę 2 kwietnia w sali Gminnego Ośrodka Kultury.

Informujemy również, że poza organizowaną zbiórką 
zużyty sprzęt elektroniczny i elektryczny można oddać 
nieodpłatnie do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (PSZOK) przy pl. Sprzymierzeńców 7A w 
następujących dniach:
 wtorek, czwartek, piątek:  8.00-16.00
 środa: 10.00-18.00
 sobota: 9.00-14.00
Więcej informacji na stronie www.zlotoryja.pl -> Gospo-
darka Odpadami -> PSZOK.

1 kwietnia 2017 r. (SOBOTA)
ul. Marii Konopnickiej (parking)

od godz. 900  do 1500

W Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Złotoryi od marca 2017 r. można korzystać z poradnictwa specjali-
stycznego w zakresie:

1. Pomoc terapeutyczna dla osób i rodzin z problemem alkoholowym oraz ofiar przemocy w rodzinie – usługi 
świadczy pedagog-terapeuta.
Formy udzielanej pomocy terapeutycznej to m.in. rozmowy konsultacyjno-wspierające, rozmowy terapeutyczne, 
terapia rodzinna.
Pomoc terapeutyczna świadczona jest:
- 22 i 29 marca 2017 r. w godz. 14-18;
- od kwietnia do lipca 2017 r. i od września do grudnia 2017 r. w pierwszą i drugą środę miesiąca w godz. 14-18.
2. Pomoc psychologiczna dla osób i rodzin z problemem alkoholowym oraz ofiar przemocy w rodzinie – 
usługi świadczy psycholog.
Pomoc psychologiczna udzielana według zdiagnozowanych potrzeb.
Formy udzielanej pomocy psychologicznej to m.in.:
- porady i rozmowy psychologiczne, diagnostyczne, doradcze, wspierające;
- psychoedukacja w zakresie uzależnień, współuzależnień, przemocy domowej, kwestii wychowawczych wobec 
dzieci.
Dyżur psychologa prowadzony jest:
- 22 i 29 marca 2017 r. w godzinach 15.30-17.30;
- od kwietnia do lipca 2017 r. i od września do grudnia 2017 r. w pierwszą i drugą środę miesiąca w godzinach 
15.30-17.30.
3. Punkt konsultacyjny dla osób uzależnionych, współuzależnionych oraz ofiar przemocy w rodzinie – usługi 
świadczy terapeuta uzależnień.
Formy pomocy udzielane są według zdiagnozowanych potrzeb m.in. poprzez konsultacje indywidualne, pracę 
grupową, tworzenie sieci wsparcia dla osób współuzależnionych i ofiar przemocy, rozpoznawanie problemu i kie-
rowanie do specjalistycznych placówek. 
Punkt konsultacyjny czynny jest:
- 15, 22 i 29 marca 2017 r. w godzinach 15.30-17.30;
- od kwietnia do lipca 2017 r. i od września do listopada 2017 r. w pierwszą, drugą i trzecią środę miesiąca w go-
dzinach 15.30-17.30;
- 6 grudnia 2017 r. w godzinach 15.30-17.30.
4. Grupa wsparcia informacyjno-edukacyjna dla osób i rodzin z problemem alkoholowym i ofiar przemocy 
w rodzinie
Spotkania grupy wparcia prowadzą pracownicy MOPS.
Na spotkaniach grupy wsparcia udzielane są informacje i edukacja zgodnie z zakresem działalności grupy. 
Spotkania grupy wsparcia odbywają się:
- 22 i 29 marca 2017 r. w godz. 15.30-18.30;
- od kwietnia do lipca 2017 r. i od września do grudnia 2017 r. w pierwszą i drugą środę miesiąca w godz. 15.30-
18.30.
Ww. oferta pomocowa skierowana jest do mieszkańców miasta Złotoryi.
Osoby zainteresowane powinny wcześniej umówić się osobiście bądź telefonicznie u pracownika MOPS-u p. 
Zofii Słomianej (pokój nr 12) lub p. Iwony Pawlus (pokój nr 16) w godz. 8-15 lub telefonicznie po nr. telefonu 
76 878 34 29.

Grupę młodszą „jedynki” (kl. 
I-III) reprezentowali ucznio-

wie klasy IIIa: Karina Biernatek, 
Adrian Kozyra, Michał Moj-
żesz, przygotowani przez Joannę 
Kondraczuk (wszyscy na zdęciu 
obok). W grupie starszej hono-
ru złotoryjskiej szkoły bronili: 
Amelia Palacz (kl. Vc), Michał 
Hasiuk, Igor Gawek (Vb), przy-
gotowani przez Iwonę Dominiak-
Warchoł.
   Podczas konkursu uczestnicy 
musieli m.in. odpowiadać na py-
tania ekspertów z obszarów obej-

mujących: edukację ekologiczną, 
pierwszą pomoc, bezpieczeństwo 
w ruchu drogowym, ochronę 
przeciwpożarową i przeciwpowo-
dziową, bezpieczeństwo dnia co-
dziennego, turystykę i rekreację.
   Na 12 drużyn w kategorii klas 
I-III złotoryjanie wywalczyli 3. 
miejsce i zagwarantowali sobie 
udział w finale, który odbędzie 
się 10 maja we Wrocławiu. – Do 
osiągnięcia tak dużego sukcesu w 
konkursie przyczyniły się m.in. 
intelekt, pracowitość, zaangażo-
wanie i optymizm reprezentan-

tów. Laureaci: Karina, Adrian, 
Michał przywieźli do szkoły 
puchar, dyplomy, medale, wiele 
drobnych upominków, a przede 
wszystkim zdobyli nowe umie-
jętności dotyczące udzielania 
pierwszej pomocy, postępowania 
odpowiedzialnie i bezpiecznie 
w różnych sytuacjach w życiu 
codziennym. Gratulujemy dzie-
ciom, nauczycielom i rodzicom. 
Będziemy trzymać kciuki w maju 
– mówi dyrektor SP 1 Bożena 
Kraska.

(ask) 

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 1 w Złotoryi uczestniczyli w Legnicy w półfinale kon-
kursu dla dzieci i młodzieży „Uczę się bezpiecznie żyć”. Młodzież walczyła o tytuł mistrza 
Dolnego Śląska w edukacji dla bezpieczeństwa i o puchar prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej pod honorowym patronatem pierwszej damy Agaty Kornhauser-Dudy.

Już potrafią żyć bezpiecznie

W całym powiecie złotoryjskim 
podejmowane są inicjatywy 

mające na celu pomoc niewidomej 
Marysi Soboty z Brochocina – 
uczennicy Gimnazjum w Zagrod-
nie. Operacja dająca szansę na to, 

że Marysia ujrzy świat, kosztuje 
100 tys. złotych. Rodzina, przyja-
ciele, znajomi wierzą, że realne jest 
uzbieranie tej kwoty.
   Szansą na wsparcie w zbiórce 
funduszy dla Marysi jest właśnie 

maraton zumby w Zagrodnie. 
Wszystkie szczegóły znajdują się 
na plakacie. Zapisy w dniu im-
prezy lub telefonicznie u Michała 
Hołowni, tel. 667 897 693.

(i)
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Złapali złodzieja 
czekolady
Złotoryjscy policjanci zatrzymali mężczyznę podejrzanego 
o kradzież artykułów spożywczo-chemicznych w jednym ze 
złotoryjskich dyskontów. Łupem 40-latka padły m.in. szam-
pony, wody toaletowe oraz czekolady o łącznej wartości 
ponad 800 zł.

Okradł samochód… 
policjanta
W ubiegłą środę złotoryjski policjant zatrzymał mężczyznę, 
który wszedł na jego posesję w Lubiatowie, a następnie 
z zaparkowanego w garażu samochodu ukradł telefon o 
wartości ponad 1 tys. zł.

Recydywista sobie 
posiedzi
„Kryminalni” z Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi za-
trzymali mężczyznę podejrzanego o kradzież z włamaniem 
do stodoły. Sprawca ukradł glebogryzarkę, a następnie 
ukrył ją w wąwozie.

Strachu najedli się w poniedziałek rano mieszkańcy jednej z posesji w Uniejowicach. Silne podmuchy wiatru 
przechyliły na ich dom drzewo, stwarzając duże niebezpieczeństwo dla budynku. Potrzebna była interwencja 
strażaków ze złotoryjskiej PSP, którzy przy pomocy drabiny mechanicznej usunęli zagrożenie. (as)

Dzielnicowy II rewiru Ko-
mendy Powiatowej Policji w 

Złotoryi zauważył, że z garażu, w 
którym parkuje swój samochód, 
wychodzi nieznany mu męż-
czyzna. Policjant zatrzymał 22-
letniego legniczanina, który miał 
przy sobie telefon komórkowy 
należący do funkcjonariusza.
   Mężczyzna został przewie-
ziony do KPP w Złotoryi, gdzie 
postawiono mu zarzut kradzieży 

mienia, do którego się przyznał. 
Złodziej wyjaśnił, że podróżując 
„na stopa”, przypadkowo znalazł 
się w Lubiatowie, gdzie wszedł na 
posesję, a następnie przenocował 
w zaparkowanym w garażu samo-
chodzie. Rano spenetrował wnętrze 
pojazdu, z którego ukradł telefon.
   Za przestępstwo kradzieży mienia 
mężczyźnie grozi kara pozbawienia 
wolności od 3 miesięcy do 5 lat.

(ask)

Do zdarzenia doszło w ubiegły 
wtorek po południu. Dyżurny 

Komendy Powiatowej Policji w 
Złotoryi otrzymał zgłoszenie, że 
pracownik ochrony sklepu przyła-
pał na kradzieży mężczyznę. Przy-
byli na miejsce policjanci ustalili, 
że 40-letni złodziej schował arty-
kuły chemiczne do wewnętrznej 
kieszeni kurtki i nie płacąc za nie, 
udał się w kierunku wyjścia.
   Jak się później okazało, nie był to 

pierwszy taki wybryk mieszkańca 
Złotoryi. Z zapisu kamer moni-
toringu sklepowego wynikało, że 
mężczyzna w ciągu ostatniego 
miesiąca co najmniej kilka razy 
dokonywał kradzieży artykułów 
spożywczych i chemicznych, m.in. 
wód toaletowych, szamponów, żeli 
pod prysznic oraz czekolad. 
   Sprawcy grozi kara pozbawienia 
wolności do 5 lat.

(ask) 

Do zdarzenia doszło w Unie-
jowicach. Sprawca wyłamał 

drzwi wejściowe do stodoły znaj-
dującej się przy budynku miesz-
kalnym i ukradł glebogryzarkę o 
wartości ok. 800 zł, a następnie 
ukrył ją w wąwozie położonym 
niedaleko swojego miejsca za-
mieszkania.
   Dzięki pracy operacyjnej złoto-
ryjskich policjantów już dzień po 
włamaniu możliwe było zatrzyma-
nie podejrzanego. 30-letni spraw-
ca przyznał się do popełnionego 
przestępstwa. Policjanci odzyskali 
glebogryzarkę, która niebawem 

wróci do właścicielki, a o dalszym 
losie mężczyzny zadecyduje sąd.
– W świetle obowiązujących prze-
pisów za kradzież z włamaniem w 
warunkach tzw. recydywy, czyli 
powrotu do przestępstwa w ciągu 
5 lat od odbycia co najmniej 6 
miesięcy kary pozbawienia wol-
ności, za umyślne przestępstwo 
podobne do przestępstwa, za 
które zatrzymany już był skazany, 
grozi kara do 15 lat pozbawienia 
wolności – informuje rzecznik 
prasowy złotoryjskiej policji st. 
post. Dominika Kwakszys. 

(ask)

Sobota pod znakiem 
wypadków
Do trzech wypadków i 
kolizji drogowych doszło w 
sobotę na drogach powiatu 
złotoryjskiego. Było kilku 
poszkodowanych, nikt nie 
zginął.

Pierwsze zdarzenie miało miejsce 
wczesnym popołudniem na 

drodze wojewódzkiej pomiędzy 
Jerzmanicami Zdrojem a zjazdem 
na Sępów. Zderzyły się renault sce-
nic i volkswagen polo. Dwoje kie-
rowców o własnych siłach opuściło 
pojazdy, nie potrzebowali pomocy 
medycznej. Jeden z rozbitych samo-
chodów znajdował się na poboczu, 
ale drugi blokował pas jezdni, więc 
kierowaniem ruchem zajęła się po-
licja. Strażacy ze złotoryjskiej PSP 
odłączyli akumulatory w pojazdach, 
zabezpieczyli też wyciek płynów 
eksploatacyjnych, budując obwa-
łowanie z sorbentu zapobiegające 
rozprzestrzenianiu się cieczy. Po 
usunięciu uszkodzonych aut przez 
pomoc drogową, straż przekazała 
drogę zarządcy. Straty po kolizji 

jeden z pojazdów znajdował się na 
jezdni, drugi poza nią. Straż zabez-
pieczyła teren i odłączyła zasilanie 
z akumulatorów. Pogotowie ratun-
kowe zabrało do szpitala 3 osoby 
podróżujące oplami. Straty zostały 
ocenione na 15 tys. zł.

Po godz. 16 doszło do kolejne-
go zdarzenia drogowego, tym 

razem na drodze wojewódzkiej w 
Nowych Łąkach. Na zakręcie z 
drogi wypadła mazda 2 (na zdjęciu 
u góry). Auto dachowało i wylądo-
wało w rowie. Pierwsi na miejscu 
byli strażacy z OSP Pielgrzymka i 
ze złotoryjskiej PSP, którzy udzie-
lili dwóm osobom znajdującym 
się poza pojazdem kwalifikowanej 
pierwszej pomocy. Odłączyli też 
akumulator. Poszkodowanym za-
łożono m.in. kołnierze usztywnia-
jące odcinki szyjne kręgosłupów, 
a następnie przekazano pogotowiu 
ratunkowemu. Straty szacuje się na 
10 tys. zł. (as)

oszacowano na 8 tys. zł.

Godzinę później, ok. 15, na ul. 
Grunwaldzkiej w Złotoryi 

zderzyły się 2 ople: astra i vectra 
(na zdjęciu poniżej). Gdy na miej-
sce przyjechały służby ratunkowe, 

Drzewo 
ku dachowi 

lgnęło
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  III Wiosenny Jarmark Świąteczny 

    w Złotoryi 

1 kwietnia 2017 r. 
godzina 9.00-14.00 

 
Muzeum Złota Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji 

zaprasza 
 twórców rękodzieła, organizacje, stowarzyszenia, koła gospodyń wiejskich, 
instytucje, przedsiębiorców do udziału w zaprezentowaniu swojego dorobku, 

pracy i twórczości na 

III Wiosennym Jarmarku Świątecznym 
 
   Informacje pod nr. tel. 76 878 29 85 lub na stronie www.zokir.pl 
   TERMIN ZGŁOSZEŃ do 18.03.2017 r.   
   MIEJSCE: Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji    
                     pl. Reymonta 5, Złotoryja 

Radości i emocjom 
nie było końca
Fundacja Animus zorganizowała w złotoryjskim hufcu ZHP bal integracyjny 
dla dzieci i osób z niepełnosprawnością oraz ich pełnosprawnych kolegów.

Dobro czynią cały czas
„Dobro czyń cały rok” – wystawa pod takim hasłem została otwarta w ubie-
gły czwartek w sali konferencyjnej Powiatowego Ośrodka Doskonalenia 
Nauczycieli i Poradnictwa Psychologiczno-Pedagogicznego w Złotoryi.

Wystawa została zorganizowana z 
dwóch okazji. Pierwszą było ogło-

szenie przez Sejm RP bieżącego roku 
Rokiem św. Brata Alberta. Druga okazja 
to ogłoszony przez minister edukacji Annę 
Zalewską Rok Wolontariatu. Na wystawie, 
oprócz l icz-
nych informa-
cji związanych 
z obydwoma 
tematami, zna-
lazły się także 
zdjęcia  oraz 
teksty przedsta-
wiające lokal-
ne organizacje, 
stowarzyszenia 
i  in ic ja tywy 
mające wśród 
s w o i  z a d a ń 
d z i a ł a l n o ś ć 
charytatywną 
oraz wolonta-
riat.
   Przedstawiciele działających na terenie 
naszego miasta organizacji pozarządowych 
opowiedzieli pokrótce o swojej działalno-
ści. Zebrani mogli więc usłyszeć, co do 
powiedzenia mają: Marta Marchaj z Fun-

dacji Animus (na zdjęciu), Paweł Zabłotny 
i Magdalena Rokita, lider i wolontariuszka 
Szlachetnej Paczki, Pamela Śliwińska ze 
Stowarzyszenia Nasze Rio.
   W spotkaniu uczestniczyli także ucznio-
wie gimnazjum przy ul. Wilczej oraz 

Zespołu Szkół Ogólnokształcących w 
Złotoryi, którzy również podzielili się 
informacjami o wolontariacie w swojej 
szkole.

(ask)

Pomysł na tę imprezę był marzeniem zło-
toryjanki Kasi, cierpiącej na dziecięce 

porażenie mózgowe. Dziewczyna zaraziła 
pomysłem przychodzące do niej raz w ty-
godniu wolontariuszki z Fundacji Animus 
Magdę Połuch i Karolinę Kalinowską. Dzię-

ki zapałowi i zmysłowi organizacyjnemu 
tych wolontariuszek impreza odbyła się na 

tak wysokim poziomie. 
   W balu uczestniczyły 
m.in. 3 osoby na wózku 
inwalidzkim, dla których, 
dzięki pomocy wolon-
tariuszy, nawet bariery 
architektoniczne w po-
staci schodów nie stano-
wiły tego dnia problemu. 
Oprócz wspólnych tańców 
była też wesoła zabawa w 
kalambury.
   Dla jednego z uczestni-
ków, Bartka, był to pierw-
szy bal od 20 lat, a dla Klau-
dii – pierwszy po wypadku, 
po którym do dziś jeździ 
na wózku inwalidzkim. – 

Radości i emocjom nie było 
końca. Naprawdę warto organizować takie 
bale i realizować pomysły ludzi młodych – 
ocenia Marta Marchaj z Animusa.

(ask)
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Policjanci radzą, 
jak zabezpieczyć rower przed kradzieżą

Wraz z poprawą pogody na drogach powiatu złotoryjskiego pojawia się coraz większa liczba 
rowerzystów. Zwiększa się także zagrożenie kradzieżami jednośladów, do której dochodzi 
zazwyczaj przypadkowo. Złodzieje wykorzystują okazje, kiedy jednoślad jest pozostawiony 
bez żadnych zabezpieczeń i nadzoru na tzw. chwilkę. Rowery giną często spod sklepów 
oraz z miejsc, gdzie są przechowywane, czyli z klatek schodowych, garaży i piwnic. Policja 
radzi, jak ustrzec się przed kradzieżą roweru i utrudnić działanie złodziejowi.

1. Nigdy nie zostawiaj nieprzypiętego roweru, nawet kiedy zostawiasz go na tzw. chwilkę.
2. Postaw na mocne i profesjonalne zabezpieczenie roweru, pamiętając jednocześnie, że im 
więcej zabezpieczeń, tym więcej czasu zajmie złodziejowi ich pokonanie.
3. Nie przypinaj nigdy roweru do siatki ogrodzenia oraz innych słabych punktów. Wystarczy jedna 
chwila, aby go odciąć i odjechać razem z zabezpieczeniem. Pamiętaj również, że linka zabez-
pieczająca powinna trzymać ramę z kołem, a nie tylko koło, które łatwo jest zdjąć.
4. Parkuj swój jednoślad w miejscu objętym monitoringiem miejskim – wtedy istnieje duże praw-
dopodobieństwo, że operator monitoringu zauważy próbę kradzieży.
5. Oznacz lub oznakuj rower tak, aby go można było łatwo zidentyfikować i odróżnić od innych 
egzemplarzy.
6. Zadbaj o jak najlepsze zabezpieczenie balkonu lub piwnicy, w której trzymasz rower – złodzieja 
goni czas, więc dobrze zabezpieczone balkony i piwnice będzie omijał.
7. Zwracaj uwagę na to, kto wchodzi do twojej klatki schodowej – często zdarza się, że wpusz-
czamy do bloku osoby, nie sprawdzając, kim są i w jakim celu przychodzą – wśród tych osób 
mogą być złodzieje.
8. O wszystkich podejrzanych osobach zauważonych w okolicy miejsca zamieszkania, które 
przykładowo coś wynoszą z piwnicy, wchodzą lub wychodzą z niej bez powodu, zawiadamiaj 
policję.
9. W przypadku, gdy dojdzie do kradzieży, należy niezwłocznie powiadomić o tym fakcie policję, 
podając miejsce kradzieży, wygląd roweru (zdjęcie), markę i numery identyfikacyjne.

Pamiętajmy, że rozsądek, rozwaga i dobre nawyki połączone z solidnymi zabezpieczeniami mecha-
nicznymi to nie gwarancja, ale jeden ze sposobów na ochronę naszego roweru przed złodziejem!

(KPP)

Serdecznie dziękujemy za wsparcie i udział w III Złotoryjskim 
Spotkaniu Diabetologicznym firmom medycznym: Ascensia 
Diabetes Care, Beringer Ingelheim, Hexanova, Roche, 
Bioton, Diabetyk 24, Urzędowi Miejskiemu w Złotoryi,  

Państwowemu Funduszowi Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych – Starostwo Powiatowe w Złotoryi, 
Aptece Centrum Zdrowia w Złotoryi, Sali Bankietowej, 

Złotoryjskiemu Ośrodkowi Kultury i Rekreacji, 
Gazecie Złotoryjskiej oraz wszystkim uczestnikom spotkania. 

Oddział Rejonowy w Złotoryi

Wpadł na skupie
Kara do 10 lat pozbawienia wolności grozi mężczyźnie 
zatrzymanemu przez złotoryjskich policjantów, a podejrza-
nemu o włamanie do punktu skupu złomu i kradzież blisko 
100 kg przewodów i drutów miedzianych. Część skradzio-
nego mienia została odzyskana. O dalszym losie mężczy-
zny zadecyduje teraz sąd.

Do zdarzenia doszło w ubie-
głym tygodniu. Zgłaszająca 

poinformowała, że nieznani jej 
sprawcy przecięli kraty w oknie 
budynku, w którym funkcjonuje 
punkt skupu złomu. Następnie 
weszli do środka, skąd skradli 
około 100 kg złomu miedziowe-
go w postaci przewodów i drutu. 
Łączne straty szacuje się na kwotę 
około 1600 zł.

   Funkcjonariusze Wydziału Kry-
minalnego Komendy Powiatowej 
Policji w Złotoryi wytypowali 
sprawcę kradzieży. Zatrzymany 
31-letni mieszkaniec Złotoryi 
usłyszał już zarzut, do którego 
się przyznał. Część skradzionej 
miedzi została odzyskana.
   Mężczyźnie grozi kara nawet do 
10 lat pozbawienia wolności.

(i)

Edukowali o cukrzycy
W czwartek w Sali Bankietowej w Złotoryi odbyło się III 
Złotoryjskie Spotkanie Diabetologiczne, w którym uczest-
niczyło przeszło 100 osób z całego województwa dolnoślą-
skiego. 

Cieszę się, że możemy spotkać 
się w tak licznym gronie. 

Celem naszej konferencji jest 
ukazanie, jak ważną rolę odgrywa 
świadomość i edukacja o choro-
bie, jaką jest cukrzyca. Tak duża 
frekwencja świadczy o tym, że 
nasza misja dotycząca bezpieczeń-
stwa zdrowotnego jest doceniania 
– mówiła Monika Kaczmarek, 
prezes Oddziału Rejonowego 
Polskiego Stowarzyszenia Diabe-
tyków w Złotoryi. W konferencji, 

oprócz przedstawicieli władz w 
osobie burmistrza Roberta Paw-
łowskiego i starosty Ryszarda 
Raszkiewicza, uczestniczyło także 
spore grono lekarzy, pielęgniarek i 
diabetyków, m.in. ze Świerzawy, 
Nowej Rudy czy Zagrodna.

Po krótkim wstępie odbyły 
się cztery bloki wykładowe. 

Pierwszy z ich poprowadziła 
Maria Dziura, specjalista chorób 
wewnętrznych, która opowie-
działa zebranym o nowinkach 

w badaniach nad cukrzycą, na-
stępnie głos zabrał kierownik ds. 
komunikacji naukowej Waldemar 
Monczakowski, który poprowa-
dził wykład na temat „Cukrzyco-
wi medaliści i ich droga do sukce-
su”. Lekarz specjalista diabetolog 
Barbara Soróbka opowiedziała, 
jak się ma cukrzyca do ciąży, 
zaś specjalista pielęgniarstwa 
diabetologicznego Marta Leśnik 
poruszyła temat pn. „Przygotuj 
stopy na wiosnę”.
   Każdy uczestnik konferencji 
otrzymał certyfikat uczestnictwa 
oraz materiały i wyroby eduka-
cyjne. – Cieszy nas tak spore 

zainteresowanie, które z roku na 
rok wzrasta. Uważamy to spo-
tkanie za bardzo udane, podobnie 
jak uczestnicy, którzy mają okazję 

uzyskać bardzo wiele przydatnych 
informacji – podsumowała konfe-
rencję Monika Kaczmarek.

(imp)
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Rogi z Pomorza grały i tryumfowały 

Starosta wałbrzyski Jacek Cichura przekazuje staroście złotoryjskiemu klucz Dolnośląskiej Stolicy Kultury

Podczas weekendu mury Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji ponownie zadrżały od dźwięku trąb i rogów myśliw-
skich. Już po raz 12. odbył się Kaczawski Konkurs Sygnalistów Myśliwskich. Była to pierwsza impreza z cyklu Dolnośląska 
Stolica Kultury, którą w tym roku został ogłoszony powiat złotoryjski.

W sali widowiskowej ośrodka 
kultury zaprezentowało się 

ponad 80 solistów i ok. 20 zespo-
łów z całej Polski. – Trudność 
podczas wykonywania sygnałów 
łowieckich polega na tym, że 
trzeba je zagrać zgodnie z zapisem 
nutowym, zgodnie z artykulacją 
i zgodnie z rytmem. Sędziowie, 
którzy po części są profesjonalny-
mi muzykami, wyłapują wszelkie 
niuanse i są w stanie wyłonić 
zwycięzcę w poszczególnych 
kategoriach – mówi złotoryjski 
nadleśniczy Jacek Kramarz.
   Kategorii konkursowych było 
sporo, a każda z nich miała swój 
zestaw sygnałów do zagrania. 
Niektórzy musieli zasygnalizować 
koniec polowania czy też jelenia 
na rozkładzie, a inni zbiórkę 
myśliwską lub apel na łowy. – 
Sygnaliści grali pięknie. Można się 
było nawet nieco zdziwić, gdyż to 
dopiero początek sezonu, a u nich 
taka forma. Pewnie to pozostało po 
polowaniach – żartował przewod-
niczący jury Robert Olejarz.
   Faktycznie – sygnaliści grali 
pięknie, a ci, którzy robili to 
najpiękniej, stanęli na podium. 
Wśród solistów klasie „A” zwy-
ciężyła Magdalena Czerwonka 
(ZSM Pomorskie Rogi), w klasie 
„B” Piotr Musiolik (KŁ Raróg 
Katowice), w klasie „C” Antoni 
Błaszkowski (ZSM Pomorskie 
Rogi), w „D” Patrycja Węsierska 
(ZSM Pomorskie Rogi). W kla-
syfikacji drużynowej klasę „B” 
wygrały ZSM Pomorskie Rogi. 
W „C” tryumfował ZSM Knieja, 
w „D” ZSM KŁ Jelen Rychtal, 
w „G” ZSM Fanfara, a w „MB” 
ZSM Pomorskie Rogi.
   Podczas konkursu sygnalistów 
rozegrano także po raz 9. otwarte 
drużynowe mistrzostwa Polski w 
wabieniu jeleni. Tutaj najlepsze 
okazało się Nadleśnictwo Sarbia. 
Za nim uplasowały się drużyny 
Technikum Leśnego w Goraju 
i Zespół Trębaczy Myśliwskich 
Venator z Poznania.

W sobotnie popołudnie, tuż 
przed koncertem muzyki 

myśliwskiej, odbyło się uroczyste 
przekazanie powiatowi złoto-
ryjskiemu klucza Dolnośląskiej 
Stolicy Kultury. Zrobił to zeszło-
roczny zwycięzca, czyli powiat 
wałbrzyski, reprezentowany przez 
jego starostę Jacka Cichurę. – Je-
śli chodzi o sam klucz, to jest co 
dźwigać, jednak przede wszystkim 
dźwigamy symbol Dolnego Ślą-
ska. Jest to niepowtarzalna chwila 
dla Złotoryi, która jest piękną 
miejscowością. Kultura, która 
tutaj zawitała, na pewno okaże się 
ważnym walorem artystycznym. 
Chciałbym, aby cała społeczność 

mogła dowiedzieć się, co ciekawe-
go kryje powiat złotoryjski, a na 
pewno ma wiele tajemnic i wiele 
niezapomnianych atrakcji  – mówił 
Jacek Cichura, gratulując staroście 
Ryszardowi Raszkiewiczowi zwy-
cięstwa. Do pochwalnych słów do-
łączyła się także dyrektor Departa-
mentu Spraw Społecznych Urzędu 
Marszałkowskiego.  – W imieniu 
marszałka województwa dolno-
śląskiego Cezarego Przybylskiego 
oraz w imieniu pomysłodawcy 
Dolnośląskiej Stolicy Kultury Ta-
deusza Samborskiego chciałabym 
serdecznie pogratulować starostwu 
w Złotoryi, że przystąpiło do kon-
kursu, który ogłosiliśmy i wygrało 
go. Od dzisiaj powiat złotoryjski 
będzie pełnił rolę Dolnośląskiej 
Stolicy Kultury i tutaj będą odby-
wały się imprezy  kulturalne pod 
szyldem DSK – mówiła Wanda 
Gołębiowska.  
   Jak przyznał starosta Raszkie-
wicz, zwycięski projekt napisa-
no w ciągu 2 dni. – To wielki 
zaszczyt i honor. Druga edycja 
i zwycięstwo. Stało się to tylko 
dlatego, że ma się dobrych współ-

Dekoracja zwycięzców

Płonące panny przegoniły zimę
Po raz szesnasty Centrum Informacji Turystycznej w Złotoryi zorganizowało Rajd na Powi-
tanie Wiosny „Marzanna”. Dzieci, krzycząc „Żegnaj zimo, witaj wiosno”, przeganiały chłod-
ne dni, witając nową, cieplejszą porę roku.

Jedni 21 marca spędzają, ucie-
kając z lekcji, a drudzy wy-

bierają się na rajd, który oprócz 
możliwości spędzenia aktywnie 
czasu na świeżym powietrzu daje 
także okazję do poszerzenia swojej 
wiedzy.
   W tym roku 3 grupy ze Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Złotoryi pod 
opieką Małgorzaty Szcześniak, 
Iwony Sopińskiej oraz Katarzyny 
Kaliciak-Turkiewicz zdecydowały 
się wziąć udział w niezapomnianej 
wiosennej przygodzie (później 
dołączyły do nich także grupy 
z Rokitnicy). Pod opieką prze-
wodnika turystycznego Sylwii 
Dudek-Kokot, uzbrojeni w dobry 
humor i marzanny, wyruszyli w 
pieszą wędrówkę do punktu doce-
lowego – Szkoły Podstawowej w 
Rokitnicy. 12-kilometrową trasę, 
która na pozór mogła wydawać 
się długa, dzieci pokonały bez 
większych problemów. Odcinek 
częściowo pokrywał się ze Ścieżką 
św. Jadwigi, a drużyny rajdowe po 
drodze zapoznawały się z historią 
Złotoryi oraz regionu, jak również 
zabytkami, które są nie tylko w na-
szym mieście, ale i w Rokitnicy.
   Kiedy tylko drużyny dotarły 
na miejsce, już czekało na nich 

rozpalone ognisko. Szybko wy-
ciągając swój prowiant, dzieci 
zaczęły smażyć kiełbaski. – Są 
przepyszne, uwielbiamy takie z 
ogniska – mówiła grupa dziew-
czyn, urządzając sobie mały 
piknik na trawie. Kiedy część 
dzieci zajmowała się jedzeniem, 
inni uczniowie bawili się na bo-
isku, grając w gumę, skacząc na 
piłkach, ganiając się i grając w 
piłkę nożną. Tradycyjnie oprócz 
konkursów sportowych i piosenki 
turystycznej, odbyły się też dwa 
konkursy wiedzy: krajoznawczy i 
ekologiczny. Konkurs krajoznaw-
czy, składający się z 25 pytań, 
obejmował wiedzę z przebytej 
trasy. Pierwsze miejsce zajęła w 
nim Daria Sojka (SP nr 1 w Zło-
toryi), drugie Mateusz Błaszczyk 
(SP w Rokitnicy), trzecie Adam 
Witkowski (SP w Rokitnicy), 
czwarte Kacper Nowak (SP nr 
1), a piąte Marcel Woźniak (SP 
nr 1). W konkursie ekologicznym 
pierwsze miejsce zdobyła Oliwia 
Malińska (SP w Rokitnicy), dru-
gie Dawid Szmydyński (SP nr 1), 
trzecie Mikołaj Kozyra (SP nr 1), 
czwarte Wiktoria Bajor (SP nr 1), 
piąte zaś Klaudia Kaczmarczyk 
(SP w Rokitnicy). 

   Najważniejszym punktem całe-
go rajdu było spalenie marzann. 
Przygotowane z ekologicznych 
materiałów panny najpierw przy-
niosły nagrody swoim twórcom 
(nagrodzono wykonawców naj-
ładniejszych kukieł), aby po 
chwili spłonąć w ognistych ję-
zorach. – Trochę jest nam ich 
szkoda, ale umierają w szczytnym 
celu – mówiły zadowolone z rajdu 
dzieci. – Najważniejsze jest to, że 
dopisała nam pogoda, która była 
idealna. Dzieci, choć zmęczone, 
były bardzo szczęśliwe, że mogły 
wziąć udział w imprezie – podsu-
mowała rajd pani Sylwia.

(imp)
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Myśliwskie święto uświetnił swoim występem wirtuoz skrzypiec, kompozytor i 
aranżer Artur Banaszkiewicz (fot. J. Grabowski)

Na scenie zaprezentował się także czeski zespół Trubaci OMS Prerov (fot. J. 
Grabowski)Starosta wałbrzyski Jacek Cichura przekazuje staroście złotoryjskiemu klucz Dolnośląskiej Stolicy Kultury

Zwycięzcy drużynowych mistrzostw Polski w wabieniu jeleni z Nadleśnictwa 
Sarbia 

Podczas weekendu mury Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji ponownie zadrżały od dźwięku trąb i rogów myśliw-
skich. Już po raz 12. odbył się Kaczawski Konkurs Sygnalistów Myśliwskich. Była to pierwsza impreza z cyklu Dolnośląska 
Stolica Kultury, którą w tym roku został ogłoszony powiat złotoryjski.

Zarówno w sobotę, jak i w niedzielę, wystąpił Zespół Reprezentacyjny Polskiego 
Związku Łowieckiego pod kierownictwem Mieczysława Leśniczaka

pracowników. Dziękuję im za to, 
że potrafili w 2 dni napisać dobry 
projekt, który został zaakceptowa-
ny. To świadczy tylko o tym, że 
na terenie powiatu złotoryjskiego 
jest co pokazać – stwierdził.
   Dolnośląska Stolica Kultury to 
projekt finansowany ze środków 
Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Dolnośląskiego. Projekt 
potrwa do połowy grudnia i ma 
za zadanie ukazanie  potencjału 
kulturowego naszego regionu. 
Przedsięwzięcia w nim ujęte po-
winny zawierać udział różnych 
podmiotów, np.  domów kultury, 
szkół, stowarzyszeń z ternu powia-
tu. Oprócz tego mają uwzględniać 
specyfikę regionalną i konkretne 
przejawy współpracy z lokalnymi 
stowarzyszeniami mające od-
niesienie do tradycji kulturowej, 
promujące autentyczne wartości 
kultury ludowej oraz tradycje 
kresowe. – Dostosowując się do 
zapisów regulaminu, przygotowy-
waliśmy projekt, w którym znala-
zły się, według nas, najbardziej 
charakterystyczne wydarzenia 
kulturalne – tłumaczył podczas 

gali Paweł Choczaj, przywołując 
13 imprez, które odbędą się pod 
szyldem DSK.

(imp/ms)

Dekoracja zwycięzców
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Myślisz o emeryturze? 
Sprawdź, czy masz naliczony 
kapitał początkowy
Naliczenie kapitału początkowego może zwiększyć emery-
turę nawet o ponad tysiąc zł. Niestety, nadal wiele tysięcy 
Polaków nie zawnioskowało o to, żeby ZUS to zrobił. Na 
Dolnym Śląsku nie zrobiło tego 27,5 proc. potencjalnych 
emerytów, w tym w Legnicy i okolicach 29,5 proc. W 2014 r. 
kapitał początkowy ustalono dla 8,1 mln osób, a jego prze-
ciętna kwota wynosiła 84 tys. zł.

 PIĘKNO DRZEMIĄCE                         
W WULKANACH 

 
Zapraszamy dzieci i młodzież w wieku od 6 do 16 lat do wzięcia udziału w 

konkursie plastycznym. 

Edycja VI – 2017 r. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     Więcej informacji oraz szczegółowy regulamin konkursu na stronie: www.zokir.pl 
oraz pod numerem telefonu kontaktowego: 76/8782985 

 

Termin nadsyłania prac: 14 kwietnia 2017 r. 
 

 
      Organizatorzy konkursu:                            
     

 
 
      Muzeum Złota               Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji. 

Wszystkie osoby, które 1 paź-
dziernika 2017 r. ukończą 

60 lat (kobiety) i 65 lat (mężczyź-
ni), będą mogły złożyć wniosek o 
emeryturę. Z szacunków ZUS wy-
nika, że nawet 300 tys. osób zyska 
uprawnienia emerytalne w ostatnim 
kwartale tego roku z tytułu obniże-
nia wieku emerytalnego. Wiele z 
nich do tej pory nie ma wyliczo-
nego kapitału początkowego, od 
którego przecież zależy wysokość 
ich emerytur. Aby wyliczyć kapitał 
początkowy, ZUS musi otrzymać 
dokumenty o wysokości zarobków 
i latach pracy u poszczególnych 
pracodawców sprzed 1999 r. Na tej 
podstawie zdecyduje, ile pieniędzy 
dopisze do konta emerytalnego. 
Wniosek można złożyć w każdej 
chwili i lepiej nie odkładać tego na 
ostatni moment.
– Jeśli nie zadbamy o to, wyso-
kość emerytury może nas mocno 
rozczarować. Na Dolnym Śląsku 
27,5 proc. potencjalnych emery-
tów nie ma jeszcze naliczonego 
kapitału początkowego – mówi 
Iwona Kowalska, regionalny 
rzecznik prasowy ZUS na Dolnym 
Śląsku. – Ustalenie kapitału po-
czątkowego już teraz skróci czas 
załatwiania wniosku o ustalenie 
prawa do emerytury – zapewnia 
rzeczniczka.
W związku ze zmianą ustawy o 
emeryturach i rentach z Funduszu 
Ubezpieczeń Społecznych, której 
przepisy od 1 października 2017 
r. spowodują obniżenie wieku 
emerytalnego, ZUS spodziewa się 
wzmożonego wpływu wniosków 
o emeryturę osób, które już ukoń-
czyły ten wiek lub też do końca 
2017 r. osiągną powszechny wiek 
emerytalny.
– Spodziewamy się dużego za-
interesowania i napływu wielu 
tysięcy wniosków, więc już dzisiaj 
zachęcam do uregulowania for-
malności związanych z kapitałem 
początkowym – apeluje Iwona 
Kowalska.
Emerytura dla osób, które złożą 
wniosek, korzystając z obniżenia 
wieku emerytalnego, ustalona 
będzie według nowych, zreformo-
wanych zasad, gdzie podstawą ob-
liczenia wysokości comiesięcznej 
wypłaty jest m.in. kwota zwalory-
zowanych składek emerytalnych i 
kwota zwaloryzowanego kapitału 
początkowego. W grupie osób 
uprawnionych do emerytury znajdą 

się zatem osoby, które nigdy nie 
miały ustalonego kapitału począt-
kowego, a więc do wyliczenia 
wysokości świadczenia zabraknie 
jednego, ważnego składnika. Po-
nadto w grupie tych ubezpieczo-
nych będą także osoby, które co 
prawda miały już ustalony kapitał 
początkowy, jednak w związku ze 
zmianami przepisów w sposobie 
jego obliczenia przeliczenie kapi-
tału początkowego może spowodo-
wać korzystniejsze obliczenie jego 
wysokości.
Przeliczenie kapitału począt-
kowego
Przypominamy, że kapitał począt-
kowy podlega przeliczeniu (tj. 
ponownemu ustaleniu) w razie 
nadesłania do ZUS dokumentów, 
które nie były wcześniej dostarczo-
ne, np. może to być nowy dowód 
umożliwiający zwiększenie stażu 
pracy, tj. okresów składkowych 
lub nieskładkowych, albo nowe 
dowody w sprawie wynagrodzenia 
(dochodu). Ponieważ liczne zmiany 
prawne w zakresie ustalania kapita-
łu początkowego, które miały miej-
sce w latach 2011-2015, powodują 
konieczność przeliczenia wcześniej 
ustalonego kapitału początkowego, 
zatem warto sprawdzić, czy nasz 
kapitał może zostać przeliczony 
np. z powodu okresu sprawowania 
opieki nad dzieckiem.
W przypadku, gdy ubezpieczony 
miał ustalony kapitał początko-
wy na zasadach obowiązujących 
przed wejściem w życie ustawy 
zmieniającej, może wystąpić z 
wnioskiem o ponowne ustalenie 
jego wysokości z zastosowaniem 
znowelizowanych przepisów.
W placówkach i na stronie in-
ternetowej ZUS dostępny jest 
formularz wniosku o ponowne 
ustalenie kapitału początkowego: 
ZUS Kp- 3. Wniosek po wypełnie-
niu należy podpisać, a następnie 
przesłać pocztą (listem zwykłym) 
lub dostarczyć osobiście do ZUS. 
Informację o przeliczeniu kapitału 
dostaniemy do domu. Od wydanej 
decyzji przysługuje odwołanie za 
pośrednictwem oddziału ZUS do 
Sądu Okręgowego – Sądu Pacy 
i Ubezpieczeń Społecznych w 
terminie miesiąca od daty do-
ręczenia decyzji. Postępowanie 
odwoławcze w sprawach z zakre-
su ubezpieczeń społecznych jest 
wolne od opłat.

(zus)
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BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI
ogłasza

NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY 
NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI 
GRUNTOWEJ NIEZABUDOWANEJ

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabu-
dowana, położona w obrębie 2 miasta Złotoryi przy ul. Kamiennej. 
Działka uzbrojona o kształcie nieregularnym, położona w sąsiedz-
twie torów kolejowych. Księga wieczysta LE1Z/00013488/5.

Działka nr 28/11 o powierzchni 0,1455 ha (powstała w wyniku 
podziału geodezyjnego działki 28/2).
Cena nieruchomości: 47 000 zł brutto (38 211,38 zł netto plus 
8788,62 zł – 23% VAT).
Wadium: 4700 zł do 20.04.2017 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 470 zł.
Termin przetargu: 25 kwietnia 2017 r., godz. 11.00.

Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: RII – grunty orne. 
Uzbrojenie: odległość do sieci wodnej, kanalizacyjnej i gazowej 
ok. 200 m, a do energii elektrycznej (transformator) ok. 150 m lub 
sieci jw. przebiegające wzdłuż granicy sprzedawanej działki, ale 
leżące w granicach terenu prywatnego.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania prze-
strzennego miasta Złotoryi podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr 
XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. 
z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienionym uchwałą Rady 
Miejskiej nr IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. 
Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 2390): MN – tereny zabudowy 
mieszkaniowej jednorodzinnej.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.

Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest 
obciążona prawami osób trzecich i nie jest przedmiotem zobo-
wiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny 
wywoławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. 
Termin do złożenia wniosku o nabycie nieruchomości przez osoby 
fi zyczne i prawne, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu 
ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął 
dnia 10 września 2010 r.
Terminy poprzednich przetargów: 20.10.2010 r. (I przetarg), 
19.06.2012 r. (I przetarg), 12.09.2012 r. (II przetarg), 3.01.2013 
r., 8.10.2015 r. (I przetarg), 12.01.2016 (II przetarg), 15.03.2016 
r., 11.05.2016, 15.07.2016 r., 21.09.2016 r., 08.11.2016 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 25 kwietnia 2017 r. w Urzędzie 
Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprze-
kraczalnym terminie do dnia 20.04.2017 r. przelewem na konto 
Urzędu Miejskiego w Złotoryi:
Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-
0009-0000-3506-2000-0050. 
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pie-
niężnych na ww. konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nie-
ruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód 
tożsamości, dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby 
prawne lub fi zyczne dodatkowo stosowne pełnomocnictwo w formie 
aktu notarialnego.

Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet 
ceny zakupu dla uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym 
uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone. Wadium ule-
ga przepadkowi na rzecz Sprzedającego w razie uchylenia się 
uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy 
sprzedaży w formie aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później 
niż do dnia podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie 
ustalonej jako nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomie-
niu najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. 
Nabywca ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej, koszty przy-
gotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane 
z dokonaniem wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzę-
dzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 
(tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 24), w dni robocze w godzinach 
8.00-15.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

                                                                      

 
 

XIII Złotoryjski Wiosenny  
Mini Rajd Przedszkolaka 

   

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji zaprasza  dzieci ze złotoryjskich 
 oddziałów przedszkolnych do udziału w spotkaniu z okazji „Powitania Wiosny”. 

 
Cel: podtrzymywanie tradycji ludowych, integracja przedszkolaków, 

kształtowanie umiejętności organizowania czasu wolnego, kształtowanie 
umiejętności obserwacji zmian 

w przyrodzie w związku z porami roku. 
 

Zasady uczestnictwa: 

 Spotkanie uczestników rajdu – pod pomnikiem W. Reymonta o godz. 12.00 
 Spotkanie umilą wiosenne akcenty /papierowe kwiaty, ptaszki, balony,  

symboliczna kukła  „marzanna”/ 
 Prezentacja piosenek lub wierszy o tematyce wiosennej 

 W przypadku niesprzyjających warunków atmosferycznych impreza  

odbędzie się w sali widowiskowej ZOKiR. 
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Urz¹d Skarbowy informuje
Z pedagogicznych zbiorów

BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 
e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

 

Nowości w MBP 
– Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:

 Nina George – Księga snów
Życie człowieka to suma wyborów. Ale czy można przewidzieć, 
jakie naprawdę będą ich skutki? Czy można sprawić, by zły wybór 
doprowadził do szczęśliwego zakończenia? Henri żył w ciągłym za-
grożeniu, jednak najbardziej przerażał go stały związek i założenie 
rodziny. Ratuje tonącą dziewczynkę, ale sam zapada w śpiączkę. 
Eddie, kiedyś związana z Henrim, ma ustabilizowane życie, które 
burzy informacja, że uczynił ją odpowiedzialną za podejmowanie 
wszystkich decyzji dotyczących jego leczenia. Sam. Inteligentny i 
wrażliwy trzynastolatek. Łatwo rozpoznaje uczucia innych, a emo-
cje opisuje za pomocą kolorów. Marzy, aby w końcu poznać ojca, 
którego losy śledził przez całe życie. Przeszłość i teraźniejszość, 
prawda i to, co się prawdą wydaje, splatają się w jedną historię. 
Ścieżki trójki bohaterów krzyżują się w krainie snów, gdzie zacierają 
się granice, a wspomnienia dają drugą szansę na życie.

 Leslye Walton – Osobliwe i cudowne przypadki Avy Lavender
Ava urodziła się ze skrzydłami. Pragnie poznać prawdę, odnaleźć od-
powiedzi na pytania dotyczące jej pochodzenia. Niezwykłe wypadki, 
cudowne zdarzenia, dziwne zbiegi okoliczności i baśniowe rozterki 
zaprowadzą ją tam, gdzie nie spodziewała się dotrzeć. Kawałek 
po kawałku odsłania pełną boleści i trosk historię swojej rodziny. 
Ava Lavender może być pierwszą, która uniknie zguby i ucieknie 
obojętności. Czy uda jej się odnaleźć prawdziwą miłość? Dramat 
Avy rozpoczyna się, kiedy wielce pobożny Nathaniel Sorrows bierze 
ją za anioła, a jego obsesja na punkcie dziewczyny rośnie...

 Judith Hooper – Śpiąca Alicja
Alicja jest młodszą siostrą Henry’ego, sławnego pisarza, autora „Bo-
stończyków”, oraz Williama, wybitnego amerykańskiego psychologa 
i moralisty. Postacią niebanalną. Piekielnie inteligentną kobietą. 
Feministką. Przenikliwą obserwatorką rzeczywistości, zepchniętą na 
boczny tor życia przez tajemniczą chorobę, która wspomina swoje 
życie przykuta do łóżka w londyńskim pensjonacie. Silną więź z 
rodzicami i braćmi. Zakazane miłości. Wymarzony Paryż, w którym 
nie dane jej było zamieszkać. Rozstania z ukochaną Katherine. 
Czytelnik podąża za Alicją na Montmartre, gdzie z bratem zwiedzała 
budzące zgorszenie lokale. Zasiada wraz z nią przy rodzinnym stole 
Jamesów, gdy – najmłodsza z rodzeństwa i jedyna córka – przysłu-
chiwała się z uwagą dyskusjom najznamienitszych przedstawicieli 
bostońskiej inteligencji.

PIT ŁATWIEJSZY
W Dzienniku Ustaw pod pozycją 528 opublikowano ustawę z 9 marca o zmianie ustawy 
o podatku dochodowym od osób fi zycznych. Wprowadza ona udogodnienia w złożeniu 
zeznania PIT oraz przekazaniu 1% podatku.

 Deptuła M., Misiuk A., Diagnozowanie kompetencji społecznych 
dzieci w wieku przedszkolnym i młodszym szkolnym – Książka dostar-
cza rzetelnej wiedzy na temat kompetencji społecznych i ich znaczenia 
dla funkcjonowania dziecka w otoczeniu społecznym. Omówiono 
w niej narzędzia ułatwiające nauczycielom diagnozę kompetencji 
społecznych dzieci w wieku przedszkolnym i młodszym szkolnym. 
Przedstawiono także propozycję sposobów poznawania umiejętności 
współpracy dzieci w młodszym wieku szkolnym z perspektywy dziec-
ka, rówieśników i nauczyciela. Diagnoza kompetencji społecznych 
dzieci może być punktem wyjścia w planowaniu pracy wychowawczej 
lub sposobem sprawdzenia efektów działań już podjętych.

 Kępski C., Pedagogika porównawcza: podręcznik akademicki – 
Celem książki jest prezentacja systemów oświatowych Polski, Anglii, 
Francji, Niemiec, Rosji (i Związku Radzieckiego), Szwecji i Stanów 
Zjednoczonych w XIX i XX wieku na tle przemian ekonomicznych, 
społecznych i politycznych, koniecznych dla zrozumienia mechani-
zmów ekonomicznych, społecznych i politycznych warunkujących 
rozwój oświaty. Książka przeznaczona jest dla nauczycieli akade-
mickich i studentów pedagogiki, głównie studiów magisterskich, 
oraz młodych ludzi, interesujących się z przyczyn osobistych (np. 
w przypadku planowanej emigracji) systemami szkolnymi różnych 
krajów i ich porównaniem z polskim systemem oświatowym.

Do 15 kwietnia (w tym roku 
wyjątkowo do 18 kwietnia 

ze względu na Wielkanoc) można 
złożyć wniosek do Administracji 
Skarbowej, aby przygotowała za 
podatnika zeznanie o dochodzie. 
Możliwość taką mają osoby, 
których dochody pochodzą od 
następujących płatników:
- zakładów pracy,
- rolniczych spółdzielni produk-
cyjnych,
- organów rentowych,
- osób prawnych wypłacających 
emerytury i renty z zagranicy,
- uczelni wypłacających stypen-
dia,
- aresztów śledczych/zakładów 
karnych wypłacających świadcze-
nia za pracę,
- centrum integracji społecznej 
wypłacającego świadczenia inte-
gracyjne i premie motywacyjne,
- osób wypłacających świadczenia 
z umów zlecenia, o dzieło itp.
Innymi słowy, chodzi o źródła 
dochodów mieszczące się w naj-
powszechniejszym formularzu 
– PIT-37.
O co można wnioskować
Ustawa przewiduje możliwość 
uwzględnienia we wniosku:
- opodatkowania indywidualnego 
albo wspólnego z małżonkiem,
- kosztów uzyskania przychodów 
podstawowych, podwyższonych 
lub faktycznie poniesionych,
- ulgi rehabilitacyjnej dla osób 
niepełnosprawnych i ulgi na wy-
chowywanie dzieci,

- przekazania 1% podatku na rzecz 
organizacji pożytku publicznego.
Jak złożyć wniosek
Służy do tego formularz PIT-WZ. 
Składa się go wyłącznie elektro-
nicznie. Istnieją trzy kanały:
- Portal Podatkowy (www.portal-
podatkowy.gov.pl),
- system e-Deklaracje (www.
finanse.mf.gov.pl/pp/e-deklara-
cje),
- bankowość elektroniczna PKO 
BP, BGŻ BNP Paribas, BGŻ 
Optima, Inteligo i Raiffeisen 
Polbank.
Podpisuje się wniosek, w zależ-
ności od wykorzystanego kanału 
komunikacyjnego, profilem za-
ufanym, kwotą przychodu za rok 
2015, kwalifikowanym podpisem 
elektronicznym albo narzędziami 
uwierzytelniającymi stosowanymi 
przez poszczególne banki (lista 
banków może się poszerzać).
W terminie 5 dni roboczych od 
złożenia wniosku Administracja 
Skarbowa na adres poczty elektro-
nicznej w nim wskazany przesyła 
link do przygotowanego zeznania. 
Jest ono umieszczane na Portalu 
Podatkowym. Tam też wniosko-
dawca zeznanie to akceptuje albo 
odrzuca. Brak akceptacji albo 
odrzucenia do upływu terminu 
przewidzianego na złożenie ze-
znania (30 kwietnia) powoduje 
domniemanie prawne milczącej 
akceptacji. 
Sporządzenie zeznania na wnio-
sek podatnika nie wyklucza 

późniejszego jego sprawdzenia 
przez odpowiedni organ KAS. 
W części dotyczącej opcji roz-
liczenia (np. z małżonkiem), 
wysokości kosztów uzyskania 
przychodów czy uprawnienia 
do ulg – opiera się bowiem na 
oświadczeniu wnioskodawcy. We 
wniosku podaje się wysokości i 
rodzaje ulg. Ich weryfikacja może 
nastąpić do czasu upływu termi-
nu przedawnienia zobowiązania 
podatkowego.
Uproszczenie dotyczące 1%
Dotychczas emeryci i renciści, 
chcąc przekazać 1% swojego 
podatku, musieli składać ze-
znanie. Teraz wystarczy, po 
otrzymaniu rocznego obliczenia 
podatku od organu rentowego, 
złożenie oświadczenia PIT-OP. 
Oprócz danych identyfikujących 
podatnika wskazuje się w nim 
numer KRS wybranej organizacji 
pożytku publicznego. Fakulta-
tywnie można wskazać tzw. cel 
szczegółowy i wyrazić zgodę na 
przekazanie OPP swojego imie-
nia, nazwiska i adresu i kwoty. 
Żadnych obliczeń dokonywać 
nie trzeba.
Oświadczenie składa się do 30 
kwietnia. Można to uczynić przy 
użyciu takich samych kanałów, 
jak w przypadku wniosku PIT-
WZ. Prawo dopuszcza tutaj także 
formę papierową.

Leszek Boroch – pracownik Urzędu 
Skarbowego w Złotoryi

 

Muzeum Złota w Złotoryi 

zaprasza na wystawę 
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Œwi¹teczne dy¿ury
 26 marca czynna apteka „Dbam o zdrowie” – Złotoryja, ul. Hoża 11, tel. 76 878 70 01.

REPERTUAR
 BYŁ SOBIE PIES
 TEN ŚWIAT JEST NAPRAWDĘ  
 POMERDANY!

Niezwykle wzruszająca i zabawna opowieść 
o tym, że każdy pies ma na tym świecie do 
wypełnienia swoją misję, a czasem nawet 
kilka… Film Lasse Hallstroma, trzykrotnie 
nominowanego do Oscara, twórcy takich 
przebojów jak „Podróż na sto stóp”, „Co gry-
zie Gilberta Grape’a”, „Wciąż ją kocham”, 
„Czekolada”.
Najlepszym przyjacielem człowieka jest 
pies, to fakt. A kto jest najlepszym przyja-
cielem psa? Bailey, czworonożny bohater 
tej opowieści nie ma wątpliwości: jego psie 
życie ma sens tylko u boku pewnego chłopca 
o imieniu Ethan. Gdy obaj są szczeniakami, 
wszystko sprowadza się do zabawy. Gdy 
dorastają, Ethan zamiast za piłką ugania 
się za dziewczynami, czasem wdaje się w 
bójkę – wtedy trzeba gryźć wroga w kostkę, 
a gdy zbije szybę sąsiadów, ktoś musi wziąć 
winę na siebie. Bailey jest więc szczęśliwy, 
bo jak każdy pies chce czuć się w życiu potrzebny. Nadchodzi jednak moment, w którym 
drogi przyjaciół się rozchodzą, a życie Ethana przestaje rozpieszczać. Wtedy Bailey musi 
wykazać się nadpsią siłą, by odnaleźć przyjaciela i podać mu pomocną łapę.
Chcesz wiedzieć, o czym myśli pies? Co go bawi, a co smuci, jaki ma pogląd na koty i 
dlaczego szczeka na sąsiada? Daj mu głos! To będzie wyszczekana opowieść! 
Z psiego na nasze przekłada Marcin Dorociński.
Reżyseria: Lasse Hallstrom. Gatunek: przygodowy.
Produkcja: USA. Obsada: Britt Robertson, Dennis Quaid.
Premiera: 17 lutego 2017 (Polska). Czas trwania: 100 min.
Dni i godziny seansów:
 24.03, godz. 16.00  25.03, godz. 14.00
 26.03, godz. 14.00  27.03, godz. 16.00

 MARIA SKŁODOWSKA – CURIE

 „Maria Skłodowska-Curie” to wierna faktom opowieść o niesamowitym życiu odkryw-
czyni dwóch pierwiastków – polonu i radu, ale także portret Skłodowskiej, jakiej nie 
znaliśmy – czułej matki, kochającej żony, 
kobiety charyzmatycznej, zdecydowanej, 
choć pełnej dylematów i sprzeczności. Była 
pierwszą kobietą, która zdobyła Nagrodę 
Nobla i do tej pory pozostaje jedyną kobietą 
wyróżnioną dwukrotnie tą nagrodą. Jako 
pierwsza w Europie uzyskała tytuł dokto-
ra, a w 1906 roku przyznano jej profesurę 
i równocześnie objęła własną katedrę na 
paryskiej Sorbonie, co we Francji było wy-
darzeniem bez precedensu. Jednak droga 
do sławy wiodła ścieżką pełną wyzwań i 
wyrzeczeń. By wypełnić misję dla ludz-
kości, Skłodowska musiała zmierzyć się z 
samotnością w obcym kraju i nieoczekiwaną 
śmiercią męża. A także bronić swych racji 
w świecie naukowym zdominowanym przez 
mężczyzn. Z emocjonującej i pełnej zwrotów 
akcji batalii wyszła jednak zwycięsko, jako 
osoba godna naśladowania, zasługująca na 
podziw i wybitna pod każdym względem. 
Stała się najbardziej wpływową kobietą 
swoich czasów, o której Albert Einstein miał 
powiedzieć, że ze wszystkich ludzi sukcesu 
tylko ona jedna nie zmieniała się pod wpływem sławy. 
Premiera: 3 marca 2017.
Gatunek: dramat kostiumowy.
Produkcja: Polska/Niemcy/Francja/Belgia 2015.
Reżyseria: Marie Noëlle. Czas trwania:  100 min.
Obsada: Karolina Gruszka, Daniel Olbrychski, Iza Kuna, Jan Frycz, Piotr Głowacki, André 
Wilms, Charles Berling, Sabin Tambrea, Samuel Finzi.
Dni i godziny seansów:
 25.03, godz. 18.30  26.03, godz. 16.00  28.03, godz. 16.00

 JOHN WICK 2
Producent „Sicario”, „Miasta 
złodziei” i „Niezniszczalnych” 
przedstawia kontynuację kul-
towego hitu, który wyniósł 
kino akcji na nowy poziom. 
Keanu Reeves powraca jako 
były zawodowy zabójca, który 
nie chce, ale musi… Legendar-
ny super zabójca John Wick 
znów musi porzucić spokojną 
emeryturę. Jego dawny wspól-
nik potrzebuje pomocy w wal-
ce z podziemną organizacją 
włoskich zabójców. Związany 
ślubami krwi John nie może 
odmówić. A to znaczy, że 
znów będzie się działo. Poja-
wienie się na włoskiej ziemi 
Johna Wicka będzie dla mafii 
jak wybuch Wezuwiusza. 
Krew poleje się niczym lawa, 
a najwięksi twardziele będą 
błagać o litość. W tej grze John 
Wick znów przeniesie nas o 
poziom wyżej.
Reżyseria: Chad Stahelski.
Gatunek: akcja.
Produkcja: USA.
Obsada: Keanu Reeves, Common, Laurence Fishburn, John Leguizamo.
Premiera: 10 lutego 2017 (Polska).
Czas trwania: 122 min.
Dni i godziny seansów:
 24.03, godz. 18.00
 25.03, godz. 20.20
 26.03, godz. 18.00
 27.03, godz. 20.30
 28.03, godz. 18.00

 LOGAN 
 WOLVERINE
  
W niedalekiej przyszłości zmę-
czony życiem Logan opiekuje 
się schorowanym Profesorem 
X w kryjówce przy granicy 
meksykańskiej. Wysiłki Loga-
na, by ukryć się przed światem 
i ochronić swoje dziedzictwo, 
zostają zniweczone, gdy poja-
wia się młoda mutantka ścigana 
przez mroczne siły. W rolach 
głównych: nominowany do 
Oscara Hugh Jackman i Patrick 
Stewart. 
Reżyseria: James Mangold.
Gatunek: fantasy.
Produkcja: USA.
Premiera: 3.03.3017.
Czas trwania: 137 min.
Dni i godziny seansów:
 24.03, godz. 20.10
 25.03, godz. 16.00
 26.03, godz. 20.10
 27.03, godz. 18.00
 28.03, godz. 20.10
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Miraże na strzelnicy
Daniel Romańczyk, zawodnik Klubu Strzeleckiego Agat Złotoryja, wywalczył brązowy me-
dal na pucharze świata w konkurencji kdw 60L. Zawody odbyły się w New Delhi (Indie).

ZŁOTORYJSKIE TOWARZYSTWO 
TENISOWE 

ZAPRASZA NA:                     
 Wiosenny Turniej Tenisa dla 

dzieci o Puchar Firmy 

Mine Master 

 

 
 

Termin: 25.03.2017r.  

Weryfikacja: godz. 9.00 

Rozpoczęcie gier: godz. 9.30 

Miejsce: Hala Sportowa TĘCZA 

Kategorie: niebieska, czerwona, pomarańczowa, zielona 

                     

Warunki na strzelnicy były 
niezwykle ciężkie. – Naj-

większym problemem były mi-
raże, czyli falowanie gorącego 
powietrza. Powodowało to, że 
zawodnicy widzieli tarczę w nieco 
innym miejscu niż była ona rze-
czywiście zamontowana – wspo-
mina Romańczyk. Dodatkowo 
bardzo kłopotliwe były silne po-
rywy wiatru, zmieniające tor lotu 
pocisku. – Musiałem bez przerwy 
obserwować chorągiewki infor-

mujące o tym, w jakim kierunku 
wieje wiatr – dodaje zawodnik 
złotoryjskiego klubu.
   Sukces Romańczyka jest tym 
większy, że wielu bardziej do-
świadczonych strzelców nie pora-
dziło sobie z gorącym powietrzem 
i silnym wiatrem. Nasz zawodnik 
poleciał do Indii jako jeden z 
trzech Polaków, reprezentantów 
kadry narodowej.

(ms) 

Daniel Romańczyk z brązowym 
medalem, na dolnym zdjęciu – 
podczas zawodów

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze zm.) 
Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miej-
skiego został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych 
najemców. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.92.2017 z dnia 20 marca 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze zm.) 
Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miej-
skiego został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych 
najemców. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.91.2017 z dnia 20 marca 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze zm.) 
Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miej-
skiego został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych przeznaczonych 
do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz dotychczasowych 
najemców. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza 
Miasta Złotoryi nr 0050.80.2017 z dnia 16 marca 2017 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Przegrana z liderem
Wysoką porażką zakończył się dla koszykarzy Rio Team 
Złotoryja ostatni wyjazdowy mecz ligowy tego sezonu. Za-
wodnicy Chromika Żary wygrali zdecydowanie, bo 100:61.

Po raz kolejny złotoryjanie mieli 
problem ze skompletowaniem 

składu na mecz. Kilku zawodni-
ków z gry wyłączyły problemy 
zdrowotne i obowiązki służbowe, 
innych z kolei faule techniczne, 
jakimi zostali ukarani w poprzed-
nich starciach. Mecz w Żarach od 
początku ułożył się pod dyktando 
naszych rywali, którzy szybko 
uzyskali wysoką przewagę i kon-
trolowali ją przez resztę spotkania. 
Rio wystąpiło w składzie: Paweł 
Nowicki, Maciej Miłoń, Szymon 
Kwapiński, Nikodem Ćwiżyk, 
Robert Sokólski, Marcin Łupicki, 
Sebastian Kraska i Andrzej Cza-
ban. Trener: Andrzej Radziwanow-
ski. – Specjalne podziękowania 
kierujemy w stronę grupy naszych 
oddanych kibiców, którzy mimo 
sporej odległości dzielącej Złotory-
ję od Żar przyjechali nas wspierać 
– dziękują koszykarze.
   W sobotę nasi koszykarze roze-
grają ostatni mecz sezonu. W sali 
sportowej przy ul. Kolejowej 4 w 
Złotoryi podejmą zespół MKS Pro-
met Szczawno-Zdrój. Mecz będzie 

bardzo pasjonujący, gdyż ekipa ze 
Szczawna-Zdroju sąsiaduje z nami 
w tabeli z identycznym bilansem 
8 zwycięstw i 11 porażek. Do ich 
niewątpliwych sukcesów należy 
pokonanie najsilniejszej ekipy w 
lidze, czyli Chromika Żary, dla 
którego jest to jak dotąd jedyna 
porażka. Pierwsze spotkanie po-
między Rio team a Prometem, 
rozegrane w połowie grudnia 
ubiegłego roku, zakończyło się 
zwycięstwem gospodarzy 79:63. 
– W tamtym pojedynku, podobnie 
jak większość meczów wyjaz-
dowych tego sezonu, zagraliśmy 
w mocno osłabionym składzie, 
przez co nie byliśmy w stanie 
nawiązać równorzędnej walki z 
przeciwnikiem. Miejmy nadzieję, 
że tym razem będzie inaczej i uda 
nam się stworzyć wyrównane wi-
dowisko. Jak zawsze liczymy na 
obecność i wsparcie kibiców, które 
poprowadzi nas do zwycięstwa. 
Zapraszamy do sali złotoryjskiego 
ogólniaka. Początek meczu w so-
botę o godz. 17 – zaprasza Szymon 
Kwapiński. (ask)

Rio Team z trenerem Andrzejem Radziwanowskim



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŚCI
 Oferuję do sprzedaży mieszkanie 
przy ul. Letniej 5 w Złotoryi o pow. 
59,30 m kw. Mieszkanie składa się 
z 3 pokoi, kuchni, przedpokoju, 
łazienki, wc, balkonu. Piętro I w czte-
ropiętrowym budynku. Mieszkanie 
ładne, przytulne, słoneczne. Cena do 
negocjacji.  Oferta bezpośrednio od 
właściciela. Tel. 518 962 928.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI

 pracownik budowlany  sprzedawca-kierowca
 mechanik pojazdów samochodowych  sprzedawca

 sprzedawca na stacji paliw  kierowca międzynarodowy samochodu do 3,5 t
 fryzjer  pracownik administracyjno-techniczny

 kierowca międzynarodowy  traktorzysta-mechanik maszyn rolniczych
 betoniarz-zbrojarz, monter stropów filigranowych  rzeźnik-masarz
 traktorzysta-kombajnista  spawacz  doradca klienta w banku

 pomocnik stolarza  kierowca  barman  elektromechanik
 spawacz/mechanik  ślusarz/tokarz  kierowca kat. C

 referent ds. przetwarzania korespondencji  monter izolacji na elewacji
 ślusarz  malarz konstrukcji stalowych  kierowca ciągnika
 pomocniczy robotnik przy uprawie roślin i hodowli zwierząt

 operator maszyn do produkcji, sortowania i uszlachetniania kruszyw

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 kelner  fryzjer  młodszy konsultant ds. sprzedaży  sprzedawca

 pomoc kuchenna  pracownik gospodarczy  sprzedawca na stacji paliw
 informatyk  pracownik obsługi biurowej  opiekunka dziecięca

 operator maszyn rozlewniczych  pracownik biurowy
 kosmetyczka  handlowiec  robotnik gospodarczy  robotnik drogowy

 referent administracyjno-biurowy  referent ds. wprowadzania danych w samo-
dzielnym referacie egzekucji administracyjnej 

W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 
z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 szef kuchni  monter rusztowań – praca w Niemczech
 monter-mechatronik  mechanik pojazdów samochodowych

 malarz budowlany  monter instalacji i urządzeń sanitarnych – praca w Niemczech
 elektryk – praca w Niemczech  przedstawiciel handlowy
 brygadzista – monter konstrukcji  kierownik produkcji

 frezer  spawacz met. MAG  tokarz  sprzedawca
 monter instalacji elektrycznych  starszy kucharz  przetwórca ryb

 kelner  główny księgowy  hipoterapeuta  instruktor sportu – jazda konna 
 operator CNC w odlewniach żeliwa – praca na terenie Niemiec

 rdzeniarz w odlewniach żeliwa – praca na terenie Niemiec
 betoniarz – praca na terenie Niemiec  cieśla – praca na terenie Niemiec

 monter konstrukcji stalowych w wytwórni konstrukcji stalowych – praca na tere-
nie Niemiec  spawacz w wytwórni konstrukcji stalowych – praca na terenie  Nie-

miec  zbrojarz – praca na terenie Niemiec  kucharz  spawacz MAG 135 
 szwaczka  kelner/barman  kierownik fermy drobiu  operator koparki 

 recepcjonista/ka  kierownik bazy zabiegowej  pokojowa  pomoc kuchenna 
 fizjoterapeuta  pracownik produkcji przy obróbce drewna  betoniarz-zbrojarz
 pracownik obsługi maszyn  montażysta/ka  operator/ka maszyn produkcyj-
nych  lutowacz  elektromonter (elektryk) zakładowy  pracownik gospodarczy

 elektromonter  kierowca samochodu ciężarowego C+E
 monter instalacji i urządzeń sanitarnych

Powiatowy Urząd Pracy w Złotoryi
Centrum Aktywizacji Zawodowej

zaprasza ma spotkanie z doradcą zawodowym „Przygotuj się do Targów Pracy”.
Spotkanie odbędzie się w dniu 7.04.2017 r. 

Z powodu ograniczonej liczby miejsc zapisy pod nr. telefonu 76 877 92 49.

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Gabinet 
angiologiczno-diabetologiczny 
dr n. med. Małgorzata Gacka                 

Specjalista chorób wewnętrznych, 
angiologii i diabetologii                                                

Godziny przyjęć: 
piątek 15.00-19.00

Złotoryja, ul. Kwiska 1, 
pok. nr 1

Rejestracja telefoniczna: 
76  878 37 74, 530 020 501

 DJ. Zespół muzyczny, wypoży-
czenie sprzętu, tanio. 791 075 366, 
783 011 110.
 OPIEKUN/KA SENIORA w 
Niemczech! Nie znasz języka nie-
mieckiego? Zapraszamy na kursy 
od podstaw, bez żadnych kosztów! 
Umów się na spotkanie. Legnica, ul. 
Wrocławska 41, tel. 509 892 301, 
Promedica24
 Cyklinowanie, solidnie + schody. 
Tel. 697 143 799. 
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i inne 
oraz każdy sprzęt rolniczy. Tel. 602 
811 423.
PRACA

Ursus 

Firma Ankus
Sprzedaż nowych maszyn rolniczych 

marki Ursus, Pronar
Piotrowice 68 (k. Jawora)

         76 870 88 05
         76 871 87 49
        604 106 214

www.czescirolnicze-ankus.pl


Zatrudnię pracownika na ręczną 
automyjnię. Tel. 501 586 251.

Pracownia Rentgenowska – rent-
gen stomatologiczny. W 10 minut 
zdjęcia panoramiczne, boczne 
głowy, stawy skroniowo-żuchwo-
we. Złotoryja, ul. Pochyła 6. Reje-
stracja: 76 878 27 70.

Sprzedam grunt w okolicach Zło-
toryi o pow. 6,5 ha lub zamienię 
na działkę budowlaną w Złoto-
ryi.  Cena 23 tysiące za 1 ha. Tel. 
730 888 301.

 Sprzedam uzbrojoną działkę 
budowlaną o pow. 15 arów w Kozo-
wie Osiedlu. Tel. 737 565 790.
RÓŻNE
 Murowanie z piaskowca, granitu 
itp. Tel. 537 711 453.

Burmistrz Miasta Wojcieszów informuje, 
że w siedzibie Urzędu Miasta w Wojcieszowie przy ul. Pocztowej 1 
zostały wywieszone do publicznej wiadomości wykazy nieruchomo-
ści przeznaczonych do sprzedaży i dzierżawy stanowiące załączniki 
do zarządzeń Burmistrza Miasta Wojcieszów nr 0050.332.2017 i nr 
0050.333.2017.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147, ze 
zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego został wywieszony wykaz nieruchomości gruntowych za-
budowanych przeznaczonych do zbycia w drodze bezprzetargowej w 
związku ze sprzedażą przez wspólnotę mieszkaniową pomieszczenia 
mieszkalnego wybudowanego i wyodrębnionego z części wspólnych 
nieruchomości przy ul. Wojska Polskiego 33ab w Złotoryi. Wykaz ten 
stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryi nr 
0050.93.2017 z dnia 20 marca r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Pasjonaci nordic walking mogą odhaczyć kolejne szczyty 
górskie zdobyte porą nocną i zimową. Kilka dni przed na-
dejściem kalendarzowej wiosny zakończył się cykl Regatta 
Noc-Zima-Góry 2017. Chętnych do momentami ekstremal-
nych wypraw nie brakowało…

Szóste i ostatnie spotkanie 
nocnych zimowych zdobyw-

ców polskich gór odbyło się w 
Świeradowie Zdroju. Na finał 
przybyło ponad 60 osób. Późnym 
popołudniem grupa wyruszyła 
na szczyt Stóg Izerski, gdzie 
w schronisku PTTK Na Stogu 
Izerskim zlokalizowana była 
baza noclegowa. Tam odbyła się 
część oficjalna, czyli wręczenie 
odznak zdobywców. Pięciu 
uczestników, którzy zaliczyli 
wszystkie wejścia, otrzymało 
złote odznaki.
   Cykl sześciu wejść na różne 
szczyty w polskich górach rozpo-
czął się w styczniu. – Frekwencja 
i zainteresowanie naszym pro-
jektem z roku na rok rośnie. W 
tegorocznym cyklu udział wzięło 
ponad 100 uczestników z całej 
Polski. Najstarsza uczestniczka 
była w wieku ponad 70 lat, a naj-
młodsi w wieku przedszkolnym. 
Ten przekrój wiekowy obrazuje, 
że w spotkaniach nocnych zdo-
bywców mogą brać udział wszy-
scy chętni, a nawet całe rodziny z 
dziećmi – zauważa Paulina Ruta, 
prezes Polskiego Stowarzyszenia 
Nordic Walking i koordynatorka 
cyklu.
   Celem pomysłodawców NZG 
od samego początku, tj. od czte-

rech lat, jest przede wszystkim 
promocja turystyki aktywnej. 
Organizatorzy cyklu łączą pol-
skie góry wraz z ich walorami 
krajoznawczymi i zdrowotnymi 
z ogólnodostępną aktywnością 
ruchową i prawidłową techniką 
nordic walking, pod okiem wy-
kwalifikowanej kadry instruktor-
skiej i trenerskiej.

Hasłem przewodnim czwarte-
go sezonu NZG była woda. 

– Nasza piękna Polska ma niesa-
mowite możliwości turystyczne, a 
poza wspaniałymi i pięknymi gó-
rami mamy także leczniczą wodę 

mineralną – dodaje z entuzjazmem 
Paulina Ruta. Zdobywcy, dzięki 
współpracy organizatora z mia-

stami partnerskimi i pijalniami 
wód mineralnych, mieli doskonałą 
okazję, by bezpłatnie degustować 
lokalne, zdrowe i naturalne wody 
mineralne, m.in. w Polanicy Zdro-
ju, Krynicy Zdroju i Szczawnicy. 
Uczestnicy zażywali też zimo-
wych kąpieli w górskich wodospa-
dach, a kiedy w okolicy nie było 
wodospadu – pławili się w śniegu 
przy schronisku. Na szczególną 
uwagę zasługuje wodospad Pod-
górnej w Przesiece, gdzie w stycz-
niu z zimowej kąpieli skorzystało 
ponad 100 osób z całej Polski! W 
marcu w harmonogramie cyklu 

znalazł się szczawnicki wodospad 
Zaskalnik.

W tym sezonie organizatorzy 
postawili na mniej znane 

szczyty, a także na promocję pol-
skich parków krajobrazowych. W 
programie poza Stogiem Izerskim 
znalazły się: Jagodna w Górach 
Bystrzyckich (inauguracja cyklu), 
zaśnieżony, stromy i trudny do 
zdobycia Klimczok w Beski-
dzie Śląskim, pięknie położony i 
większości nieznany Grabowiec 
w Karkonoszach (zdobywany 

zarówno nocą, jak i za dnia, 
podczas II Biwaku Zimowego), 
Jaworzyna Krynicka w Beskidzie 
Sądeckim oraz Wysoka w Pieni-
nach. Nie obeszło się bez przy-

gód. W Pieninach plany wejścia 
na najwyższy szczyt tego pasma 
zdobywcom pokrzyżował halny. 
Część uczestników zawróciła ze 
szlaku do Szczawnicy. – Pierw-
szy raz doświadczyłam obrazu 
łamania dużych drzew niczym 
delikatnych zapałek przez wiejący 
silny wiatr. Maszerowaliśmy w 
niebezpiecznym błocie, a spore 
nachylenie terenu nie ułatwiało 
naszej wędrówki. Trudne warunki 
terenowe potęgował halny. Jak się 
dowiedzieliśmy następnego dnia, 

dawno tak silnego wiatru w Pie-
ninach nie było... Po 2 godzinach 
niebezpiecznego nocnego marszu 
okazało się, że przeszliśmy nie-
spełna 2 km – opowiada Paulina 
Ruta. Część grupy postanowiła 
pomimo tego kontynuować marsz 
na szczyt na własną odpowiedzial-
ność, zdobywając ostatecznie 
szczyt Wysokiej pół godziny 
przed północą.
   Ciekawostką tegorocznego 
cyklu było wplecenie w harmo-
nogram 8. integracyjnego marszu 
„Szlak bez Granic” z polskie-
go Witowa do słowackich Ora-
vic. Marsz w Tatrach oficjalnie 
otworzył prezydent RP Andrzej 
Duda. Na linii startu stanęło ponad 
300 osób, a wśród nich uczest-
nicy projektu Noc-Zima-Góry.  
   Organizatorem cyklu były: 
Stowarzyszenie Noc-Zima-Góry 
i Polskie Stowarzyszenie Nordic 
Walking. (as)

Halny wywiał zdobywców z Pienin

Widok z Beskidu Sądeckiego na Tatry

Kąpiel w wodospadzie Zaskalnik

Wschód słońca na Smreku w Górach Izerskich

W drodze na Jaworzynę Krynicką... ...i nocą na szczycie


